



1500 c  
ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
CABINET MINISTRU

Nr. AR 11364/.....2022

Nr. ....	9798	/ N.S.
Data...	22.08.2022	

Stimată doamnă senator,

SG/3875/25.08

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "Prevenirea consumului de droguri", vă comunicăm următoarele:

Conform Hotărârii de Guvern nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de sănătate, a fost aprobat Programul național de sănătate mintală ca parte a programelor naționale de sănătate curative derulate de Casa Națională de Asigurări de Sănătate și finanțate din bugetul fondului național de asigurări sociale de sănătate. Obiectivul acestui program este asigurarea tratamentului specific la bolnavii cu toxicod dependență, precum și testarea metaboliților stupefiantelor la aceștia.

Prin disp. Ordinului Președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 180/30.03.2022 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative pentru anii 2022 și 2023 sunt stabilite unitățile în care acest program este derulat. Acestea sunt: Spitalul Clinic de Psihiatrie Socola, Spitalul de Psihiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Jebel, Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca - Secția clinică psihiatrie III acuți - Compartiment toxicomanie, Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Cluj-Napoca - Secția toxicomanie copii, Spitalul Clinic de Psihiatrie "Al. Obregia" București, Centrul de evaluare și tratament al toxicod dependenților tineri "Sfântul Stelian" București, Institutul Național de Boli Infecțioase "Prof. Dr. Matei Balș" București, Penitenciarul Spital Rahova.

Pentru anul 2022, Programului național de sănătate mintală pentru anul 2022 i-au fost alocate fonduri în cuantum de 2,874,37 mii lei-credite de angajament și 2,766,37 mii lei-credite bugetare.

Alternativele non-psihiatrice tratamentului pentru consumul de droguri în cazul minorilor constau în intervenții adaptate vârstei și statutului socio-economic (atenție sporită pentru grupurile vulnerabile și populațiile aflate la risc), disponibile concomitent la nivel educațional, comunitar, familial și individual. Printre acestea enumerăm serviciile psihologice, serviciile oferite de consilierii școlari, activitățile recreative (hobby-uri, sport, cluburi), petrecerea timpului împreună cu familia, psihoeducația familiei, dobândirea abilităților de comunicare, socializare, gestionarea emoțiilor, dezvoltarea de soluții de educație alternativă comunitară (after-school public, cluburi școlare).

În considerentele bazate pe exemplele de bună practică, precum și conținutul publicațiilor instituțiilor cu atribuții în domeniul prevenirii și tratamentul consumului de





**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

droguri de la nivel internațional, respectiv european (UNODC-OMS, EMCDDA), este oportună o abordare centrată pe prevenirea consumului prin întârzierea vârstei de debut a consumului de droguri și alternative de dezvoltare sănătoasă a copiilor și tinerilor pentru reducerea consumului de droguri.

Documentul strategic al Ministerului Sănătății, Strategia Națională de Sănătate 2022-2030, aflată în dezbatere publică, cuprinde extinderea conceptului de sănătate pe parcursul vieții, și propune o schimbare a paradigmei printr-o abordare centrată pe cetățean, și nu pe pacient, prin îmbinarea elementelor de educație pentru sănătate pe parcursul vieții, adaptate profilului demografic, socio-economic, cultural etc., cu intervenții pe mai multe paliere ale vieții care implică o abordare multidisciplinară. Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a trimis către Ministerul Sănătății propunerile pentru viitoarea Strategie Națională de Sănătate, în domeniul sănătății mintale.

Cadrul legislativ actual din domeniul drogurilor, Legea nr. 143/2000, nominalizează Agenția Națională Antidrog, instituție aflată în subordinea Ministerului Afacerilor Interne, în calitate de coordonator național al politicilor publice în domeniu, și principal responsabil pentru dezvoltarea de programe naționale de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri, în colaborare, după caz, cu Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și Ministerul Justiției.

Potrivit disp. H.G. nr. 1424/2009, Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog este instituția din subordinea Ministerului Sănătății, care asigură coordonarea, implementarea și evaluarea la nivel național a politicilor de sănătate mintală, însă conform legislației din domeniul prevenirii și combaterii traficului și consumului ilicit de droguri, Legea 143/2000, Agenția Națională Antidrog este principala instituție cu atribuții în elaborarea și implementarea proiectelor și programelor naționale de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri, în colaborare cu alte instituții, după caz, Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale etc.

Cu deosebită considerație,

**SECRETAR DE STAT**  
**PROF. UNIV. DR. AUREL-GEORGE MOHAN**

**Senatul României**  
**Doamnei senator Monica Cristina Anisie**